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ВСТУП 

 

Дошкільна освіта відіграє важливу роль у розвитку кожної дитини, 

сприяючи не лише набуттю знань, але й формуванню соціальних навичок, 

які стануть корисними в подальшому житті. Однак не всі діти легко 

пристосовуються до нового оточення та умов закладу дошкільної освіти. 

Нове середовище, з його власними правилами, змінами у звичному 

способі життя, зустріч з незнайомими дорослими та однолітками, становить 

складний випробувальний момент, навіть для дорослих. Успіх адаптації 

дитини до нового режиму дня та взаємодії з навколишнім середовищем 

визначає її подальший розвиток та благополуччя. Тому проблема адаптації 

дітей до закладу дошкільної освіти є однією з актуальних у системі освіти. 

Адаптація – це процес формування пристосувальних реакцій 

організму на нові умови. Цей процес має свої особливості, зокрема, у період 

дошкільного віку, коли відбувається безпосереднє формування особистості 

як учасника суспільства. Засвоєння необхідних знань та навичок у цей 

період визначає характер та особистість дитини. Таким чином, вивчення 

основних аспектів адаптації дітей до закладу дошкільної освіти залишається 

актуальним питанням сучасної освіти. 

Заклади освіти є ключовими місцями для адаптації дітей. Під час 

їхнього перебування в цих закладах діти вчаться необхідним навичкам 

взаємодії з оточуючим соціумом, отримують різні знання, необхідні для 

подальшого навчання. Успіх адаптації до закладу дошкільної освіти має 

величезний вплив на подальше життя дітей та рівень їх компетентності, 

оскільки дошкільна освіта становлять основу для формування особистості 

на наступних етапах їхнього життя.  

Для ефективної адаптації дітей необхідні сприятливі умови. Одним з 

основних завдань освітніх установ у цьому контексті є забезпечення 
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нормальних умов для адаптації, захист прав дітей та розкриття їхнього 

навчального та творчого потенціалу.  

Великий внесок у вивчення проблем адаптації особистості зроблений 

такими педагогами та психологами, як: М. Битянова, Я. Коломінський, 

А. Маслоу, А. Налчаджян, А. Петровський, А. Реан, К. Роджерс, Г. Сельє, 

З. Фрейд, Х. Хартманн, Т. Шибутані та ін. 

Особливу увагу, проблемі адаптації дітей дошкільного віку до закладу 

дошкільної освіти приділяють такі педагоги, як А. Богуш, Н. Виноградова, 

С. Козлова, Т. Куликова, М. Печора. 

Дослідження умов адаптації дітей до закладу дошкільної освіти можна 

зустріти в працях наступних науковців: Н. Аскаріної, Л. Бєлкіної, 

Н. Ватутіної, Л. Венгера, Л. Виготського, Н. Гавриш, О. Гнізділової, 

Д. Ельконіна, О. Запорожця, О. Леонтьєва, С. Пашукової, С. Рубінштейна, 

Р. Тонкова-Ямпольської, В. Холмовської, Н. Шкляр та ін.  

Проведений аналіз наукових джерел свідчить про те, що вчені з різних 

галузей приділяють значну увагу проблемі адаптації дітей до умов закладу 

дошкільної освіти. Проте, на жаль, деякі аспекти соціально-педагогічних 

умов адаптації дітей до закладу дошкільної освіти залишаються недостатньо 

вивченими, що і зумовлює актуальність теми нашого дослідження: 

“Соціально- педагогічні умови адаптації дітей дошкільного віку до умов 

ЗДО”.  

Об’єкт дослідження: процес соціальної адаптації дітей дошкільного 

віку до умов ЗДО. 

Предмет дослідження: соціально-педагогічні умови, які сприяють 

полегшенню адаптації дітей дошкільного віку до умов ЗДО. 

Мета дослідження: теоретичне вивчення та експериментальне 

дослідження соціальної адаптації дітей дошкільного віку до умов ЗДО. 

Завдання дослідження:  

1.  Охарактеризувати поняття та основні етапи соціальної адаптації. 
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2. Визначити основні завдання та напрями роботи працівників ЗДО з 

метою створення оптимальних умов для  соціальної адаптації дитини.  

3. Дослідити стан сформованості соціальної адаптації дітей 

дошкільного віку до умов ЗДО. 

4.  Розкрити зміст соціальної адаптації дітей дошкільного віку до умов 

ЗДО. 

Залежно від специфіки поставлених завдань нами було використано 

комплекс методів: 

 теоретичні (аналіз наукової літератури, узагальнення, 

систематизація, класифікація); 

 емпіричні (педагогічне спостереження, бесіда, анкетування, 

педагогічний експеримент, методики);  

 математичної статистики для кількісного й якісного аналізу 

емпіричних даних. 

Структура магістерської роботи: Магістерська робота складається 

зі вступу, двох розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. 

Загальний обсяг роботи становить 78 сторінок, із них основного тексту – 50 

сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

У магістерській роботі здійснено теоретичне обґрунтування й 

експериментальне дослідження проблеми соціальної адаптації дітей 

дошкільного віку до умов закладу дошкільної освіти. Узагальнення 

результатів дослідження свідчить про досягнення мети й розв’язання 

поставлених завдань та дає підстави для таких висновків: 

1. Аналіз літературних джерел підкреслив важливість вивчення 

проблем соціальної адаптації у дошкільному віці та специфіки цього 

процесу у контексті закладів дошкільної освіти. Наявність наукових 

досліджень вказує на актуальність проблеми та потребу у системному 

підході до розв'язання. 

Під адаптацією ми розуміємо здатність організму пристосовуватися 

до нових умов навколишнього середовища, що  здійснюється на різних 

рівнях: соціальному, фізіологічному, психологічному. 

Соціальна адаптація – це не лише процес входження в суспільство, 

але й невід'ємна частина розвитку особистості. Розгляд поняття та 

визначення етапів цього процесу допомагає зрозуміти, як дитина 

взаємодіє з оточуючим середовищем, формуючи свою ідентичність. 

Виокремлення етапів адаптації дозволяє визначити ключові пункти, які 

потребують уваги педагогів та батьків. 

2. Встановлено, що адаптаційний період є винятково 

індивідуальним і залежить від різних факторів, таких як вік дитини, її 

нервова система, загальний розвиток, стан здоров'я, виховний підхід в 

сім'ї. Тому цілком обгрунтовано виокремлюють три ступені адаптації: 

легку, середню,  важку. 

З’ясовано, що дитина, яка є однією в сім'ї, яка відчуває гіперопіку з 

боку батьків важче пристосовується до нових умов. Важливо, щоб педагог 

був уважним до дітей, розумів їхні потреби та надавав допомогу, 
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уникаючи негативного впливу на їхнє здоров'я. Емоційний стрес, який 

діти переживають в цей період, може призводити до сповільнення дій та 

викликати байдужість.  

3. З’ясовано, що завдання педагогів та напрями їхньої діяльності 

визначаються потребами дітей у соціальній адаптації. Створення 

оптимальних умов передбачає не лише навчання, а й підтримку 

емоційного та психологічного благополуччя. Пріоритети включають в 

себе взаємодію з родинами, розвиток особистісних якостей та навичок 

взаємодії, що сприяють успішній адаптації. 

4. У результаті проведеного дослідження виявлено, що стан 

сформованості соціальної адаптації дітей дошкільного віку до умов ЗДО 

є значущим аспектом їхнього розвитку. Дитячий вік є чутливим періодом, 

під час якого закладаються основи соціальної взаємодії та вивчається 

мистецтво спілкування. Виявлено, що деякі діти проявляють середній 

рівень адаптації (33%), тоді як інші (67%) можуть зазнавати труднощі у 

взаємодії з оточуючими та новим середовищем. Для дітей із середнім 

рівнем адаптованості характерний нестабільний емоційний стан: новий 

подразник спричиняє повернення до негативних емоційних реакцій. 

Однак за умови емоційної підтримки дорослого діти проявляють 

пізнавальну й поведінкову активність, намагаються пристосуватися до 

нової ситуації. Діти з низьким рівнем адаптованості часто плачуть, мають 

поганий апетит та сон, не проявляють інтересу до інших дітей, переважає 

потреба у спілкуванні з родиною.  

5. Встановлено, що ключовими аспектами адаптації є формування 

соціальних навичок, позитивних емоцій, а також взаємодія з педагогічним 

персоналом та однолітками. Беручи до уваги зазначене, у роботі були  

використані різноманітні форми та види діяльності, які позитивно 

вплинули на динаміку адаптації дітей дошкільного віку до умов закладу 

дошкільної освіти. 
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Водночас, проведене дослідження не вичерпує всі аспекти 

проблеми і відкриває перспективи для подальших наукових пошуків. Так, 

можна розглядати питання, повязані із вивченням сучасного 

європейського досвіду з адаптації дітей дошкільного віку до умов закладу 

дошкільної освіти. 
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